
Stretli sa zástupcovia Zväzu pestovateľov cukrovej repy
Slovenska

Dňa 1.10.2025 sa konalo vo Vieche Jašter v Hlohovci Zhromaždenie zástupcov Zväzu pestovateľov
cukrovej repy Slovenska, kde bol zhodnotený rok 2024, prezentované perspektívy pre rok 2025 ako
aj schválené Zámery činnosti Zväzu pre aktuálny rok.

Zhromaždenie zástupcov Zväzu pestovateľov cukrovej repy Slovenska sa malo konať na prelome
mája/júna  tohto  roku,  avšak  z  dôvodu  ochorenia  slintačky  a  krívačky  vedenie  Zväzu  schôdzu
presunulo na jesenný termín.

Zhromaždenie Zástupcov viedol Ing. Miroslav Gajda z PD Čachtice, ktorý vo svojom príhovore
uviedol, že rok 2024 bol rokom, v ktorom predajné ceny cukru dosiahli historicky najvyššie úrovne,
pričom atakovali úrovne 900 eur/t. Počas roka vplyvom externých faktorov nastal zlom a ceny začali
pozvoľne klesať až sa ustálili vo februári tohto roku na úrovni 540 eur/t.

Situácia nie je naprieč celou EÚ priaznivá, zatvorili sa cukrovary v Českej republike, Rakúsku a
Francúzsku. V tejto náročnej situácii poďakoval všetkým pestovateľom cukrovej repy, že cukrovú
repu na jar tohto roka zasiali a zostali verní jej pestovaniu.

Oživenie trhu

Miroslav Gajda zdôraznil, že tak ako všetci sledujeme a potvrdzujú to aj manažéri dvoch cukrovarov,
dochádza pomaly k oživeniu na trhu. Nahráva tomu aj fakt, že budúce  kontrakty na predaje cukru sa
v týchto mesiacoch pohybujú už nad 600 eur/t.

Záverom vyjadril presvedčenie, že situáciu spoločne zvládneme a tak ako doteraz budeme spoločne
schopní zabezpečovať dostatok suroviny pre produkciu cukru na Slovensku a tak zabezpečíme aj
naďalej 100 % sebestačnosť v tak dôležitej komodite akou je cukor.



Očakávaná produkcia cukru

Predseda predstavenstva Zväzu Ing. Robert Kovács v správe predstavenstva uviedol, že Zväz má
v súčasnosti 229 členov, 83 % zo všetkých pestovateľov cukrovej repy je združených vo Zväze.

Priemerná výmera cukrovej repy na 1 pestovateľa bola takmer 102 ha. Vo svojej správe sa podrobne
venoval podporám pre cukrovú repu, uplynulej kampani 2024/2025 ako aj priebehu kampane
2025/2026. Čo sa týka aktuálnej kampane, čísla ukazujú, že by mohla vo finále končiť s lepšími
produkčnými parametrami ako kampaň minulá. Kampaň na Slovensku začala 11. 9. 2025, dva na
Slovensku pôsobiace cukrovary majú spolu v pláne spracovať cukrovú repu z výmery 19 180 ha.
Priemerná úroda buliev sa pohybuje na úrovni 65 t/ha pri cukornatosti 15, 5 %. Očakávaná
produkcia cukru zo súčasne prebiehajúcej kampane je vo výške 165 000 ton.

Vo svojej správe tiež vyjadril vážne obavy súvisiace s potenciálnym vstupom Ukrajiny do EÚ ako aj
ohrozenie poľnohospodárstva v EÚ v súvislosti s politikami GREEN DEAL, FARM TO FORK
a AGENDA 2030.

Robert Kovács v závere vyzdvihol spoluprácu Zväzu so Slovenským cukrovarníckym spolkom ako aj
profesionálny prístup sekcie poľnohospodárstva z rezortného ministerstva k vertikále cukor-cukrová
repa.



Poďakovanie za pestovanie tradičných špeciálnych plodín

V príhovore Ing. Mgr. Hana Fratričová z Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR
pozdravila pestovateľov cukrovej repy, poďakovala im za ich prácu, námahu v pestovaní tradičných
špeciálnych plodín na Slovensku. Zaželala všetkým ochotu aj ďalej sa podieľať na pestovaní cukrovej
repy, na budovaní vzájomných dobrých vzťahov s cieľom udržať aj naďalej funkčnú vertikálu,
spoluprácu medzi pestovateľmi a cukrovarmi ako aj zachovanie podpory zameranej na pestovanie
cukrovej repy a sebestačnosti v produkcii cukru.

Z pozvaných hostí vystúpil aj generálny riaditeľ Považského cukru, a.s. Trenčianska Teplá Ing.
Michal Abelovič, MSc., ktorý zhodnotil trh s cukrom vo svete a v EÚ. Uviedol, že predajné ceny
cukru sú v porovnaní s minulým rokom lepšie o 100 eur/t. Kontraktácia cukru na prebiehajúci
cukrovarnícky rok pokračuje, pričom predbežné informácie sú pozitívne.
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